
  
 
  
  
   
  
   
  
 
 
  
  
 
 
  
  
 
  
  
 
 
  
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
  
  
  
 
  
 
 
  
  
  
 
 
 
  
  
 
 
 
  
 
  
  
 
  
  
 
  

Exercice 1   « Questions de cours »   

1- Quel type de tension délivre un générateur GBF (2 adjectifs) ? Même question pour une pile (1 
adjectif).  

 
 GBF : il délivre une tension variable alternative 
 
 Pile : elle délivre une tension continue. 
 

2- Donne la définition de la période. 
 
La période d’un phénomène correspond à la plus petite durée au bout de laquelle il se reproduit, identique 
à lui-même. 

 
3- Donne la relation mathématique entre la période et la fréquence. Précise les unités de chaque 

grandeur.  
 

  

1T
f

=
 

 avec T en secondes ( s ) et f en Hertz ( Hz ) 
 

4- Que représente un oscillogramme ?  
 

Un oscillogramme correspond à la représentation sur l’écran d’un oscilloscope des variations d’ une 
tension au cours du temps.  

 
Exercice 2  « Oscilloscope »  
Dans cet exercice, on utilise un oscilloscope calibré de la manière suivante :  

• Vitesse de balayage : 5 ms/div ( Rappel : « div » correspond à « division » soit un carreau ci-dessous ) 
• Sensibilité verticale : 1,5V/div 

 
1- Représenter ci-dessous l’écran de l’oscilloscope lorsque l’on applique à son entrée une tension 

alternative sinusoïdale qui a pour caractéristiques :   UMAX= 4,5V et  T = 0,04 s. 
  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il fallait bien évidemment relier les points sur votre copie. 
 
 

2- Calculer la fréquence de cette tension. 
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On multiplie par 2 la fréquence de la tension précédente. 
 
3- Calculer sa nouvelle période. 
 

 La période sera divisée par 2 soit 0,02 s. 
 

4- Représenter son oscillogramme (de couleur différente) sur le graphique précédent.  
 
 

Exercice 3 « Compléter » 

1) Un ion négatif est appelé anion. Il a gagné un ou plusieurs électrons par rapport à l'atome correspondant. 

2) Dans un cation, le noyau n'a pas changé par rapport à l'atome correspondant. 

3) Un atome est constitué d’un noyau et d’un nuage électronique . 
 
Exercice 4 
Indiquer si la charge électrique est positive ( + ), négative ( - ) ou nulle ( 0 ).  
 

 
 
 
Exercice 5 
Citer deux scientifiques qui ont eu un rôle important dans la découverte du modèle atomique. Préciser en une 
phrase son rôle. 
 

1 : Thomson : découverte de l’électron. Propose le modèle du pudding pour l’atome. 
 
2 :  Rutherford : découvre le noyau de l’atome. Propose le modèle planétaire. 
 
3 :  Bohr : améliore le modèle de Rutherford en introduisant la notion de quantification. 
 
Exercice 6 
On donne : Z ( C ) = 6, Z ( H ) = 1, Z ( N ) = 7   

1- Donner le nom et le nombre des atomes de l'ion diéthylammonium (C2H5)2NH2
+ 

 
 4 atomes de carbone C + 12 atomes d’hydrogène H et 1 atome d’azote N 

2- Donner le nombre total d'électrons de cet ion, en détaillant le calcul. 

 
 Nombre total d’électrons : 4 × 6 + 12 × 1 + 1 × 7 - 1 = 42 
 
 Ne pas oublier l’électron manquant !!! 
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